

臺南高商校史室誌

本校校史室原居中正樓三樓，雖具典藏之功，惟乏推廣之效。民國九十四年，陳國偉校長另闢校史室於綜合大樓二樓，面積約 22 坪 (72m²)，兼轄典藏與展示之功能，此奠定校史室之雛型。九十五年，嚴文聰校長特重南商校服之蒐集，豐富典藏。

迨民國九十九年八月，余慶暉校長接篆校務，感於原室無法承載南商百年之光輝校史，特指示於圖書館五樓擘劃新校史室。經搏支節度，詳盡規劃，歷時二載，於一百零二年八月正式完工，總面積 180 坪(605.2m²)。旅北校友會葉健藏校友，肯定學校整建校史室之用心，特贊助新台幣三十萬元。綜觀高中職學校，本校校史室當首屈一指。

回顧整理史料之際，藉由首屆學生學籍簿之重現，考證出本校為大正十年四月一日創校，得匡南商百年校史。除學籍簿外，典藏文物亦涵蓋創校以來各項珍貴史料，如教學使用之歷代貨幣、珠算盤及師生歷年創作成果等，深具文化傳承意義。

心繫南商，創校以來，四遷校址、八易校名，培育國家商業人才，不計其數。畢業校友投入社會、福國裕民、成就斐然，功成之際，回饋母校，嘉惠後進，因置校友專區，以彰顯其功。

南商創校，筭路藍縷，而校史室亦歷數次整建搬遷，幸賴校友、同仁襄贊奔走、提供文物，始得以重建。冀望經由校史室，發揚前賢精神；期許後進，繼往開來、落實南商一家理念。此乃南商之福，國家之幸！

校長 余慶暉

民國 102 年歲次癸巳仲冬